Конспект НОД по речевому развитию для дошкольников
подготовительной группы с ОНР
«День рожденье буквы Р»

	Ф.И.О.
учителя-логопеда
	Бондаренко Светлана Наильевна

	Возрастная группа
	 Дети подготовительной группы с ОНР

	Форма организации
	Подгрупповое занятие

	Тема занятия
	Профилактика дисграфии у дошкольников с ОНР

	Методы
	Словесные, наглядные, практические

	Используемые технологии
	Информационно-коммуникационные технологии, здоровьесберегающие, игровые

	Цель занятия
	создавать благоприятную среду для речевой активности и творчества детей с целью повышения эффективности игровой мотивации детской речи; закрепить знания, умения и навыки по разделу «Обучение грамоте».

	Задачи
	Коррекционно-образовательные
	Коррекционно-развивающие
	Коррекционно-воспитательные

	
	1. 1.Закреплять навык звукослогового анализа и синтеза слов.
1. 2.Закрепить графический образ буквы. 
1. 3.Закреплять навык чтения  слов.
1. 4.Закреплять навык соблюдения порядка слов в предложении
	1. 1.развивать фонематическое восприятие. 
1.  2.развивать зрительное и слуховое восприятие и внимание;
1.  3.развитие мелкой моторики;
4. развитие речевого слуха
	1.Воспитывать интерес к занятию
2. воспитывать чувство взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности.
1. 3. воспитывать умение слушать речь взрослого и друг друга.

	Оборудование
	Мультимедиа, магнитная доска, 2 сухих бассейна с наполнителями, магнитные буквы, цветные коробочки для заданий, красная, синяя, зеленая, желтая, оранжевая.

	

	Технологическая карта занятия.

	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Планируемый результат

	Организационный момент Сообщение
(Объявление темы занятия).




II Основной этап.

развитие зрительного восприятия, творчества
	Логопед организует приветствие с детьми, приглашает их в кабинет, где на экране  надпись «сообщение»
Логопед: Ребята, посмотрите нам пришло сообщение, хотите его прочитать?
Приглашаю вас на день рождение. А кто я узнаете, выполнив задание в волшебной коробочке.
Кто же вас пригласил на день рождение ?
А что нужно приготовить, чтобы пойти на день рождение? 

Правильно, подарки. Ребята, я вам предлагаю сделать поздравительные открытки. Вот на этих заготовках, раскрасьте элементы,  с большими точками, можно приклеить слова, с пожеланиями. Давайте прочитаем, что можно пожелать букве Р.  Я предлагаю украсить открытку, картинками в названиях, которых есть буква Р.  Открытку можно подписать.
Ну, вот теперь мы можем отправлять на день рожденье к букве Р.
А на каком транспорте, мы отправимся?  Название этого транспорта начинается на звук  [Р]
И так, поздравительные открытки взяли, я предлагаю надеть нарядные колпачки. Какие вы нарядные, всё готовы, отправляемся. Звуки летящей ракеты. На экране фрагмент полёт ракеты.
На экране буква Р, голос «Здравствуйте, ребята я очень рада вас видеть на своём дне рождении, я вижу вы что-то держите в руках? Вы хотите мне что-то подарить? 
Голос буквы Р Большое спасибо, поздравительные открытки кладите в волшебную коробочку, я  потом их прочитаю.
Голос буквы Р: «Мне подарили много подарков, но они все зашифрованы, помогите отгадать, что мне подарили и кто»
	



Дети читают сообщение вместе с логопедом
Открывают волшебную коробочку, находят пазлы, собирают их на магнитной доске.


Отвечают 

Раскрашивают элементы с точкой. Наклеивают пожелания, украшают открытку картинками.
 Дети надевают колпачки.

Ответы детей
Кладут открытки в волшебную коробочку
	



Активизация внимания детей на мыслительную деятельность. Положительный эмоциональный настрой.











	



















Физкультми
нутка

развитие речевого слуха


развивать фонематическое восприятие


Закреплять навык соблюдения порядка слов в предложении




совершенствование навыка слогового анализа слов



закреплять навык чтения


	Голос буквы Р : В красной коробочкевы найдете конверт с заданиями
Логопед: Как вы думаете, а эти подарки от кого? Правильно  от  Мимимишек. Они прислали вот такие схемы, и  картинки. Как вы думаете, что нужно сделать? Да Мимимишки зашифровали названия подарков в схемы. Расположите схемы на магнитной доске и подберите к ним слова. Слова:    ТОРТ,  РОБОТ, РЫБА, ПЕРО (Лисичка подарила торт, робота подарил  Кеша, Рыбку подарил Тучка, перо подарил цыплёнок Цыпа)
Логопед: давайте прочитаем следующее сообщение
Голос буквы Р: Следующее задание подарок вы найдете в синей коробочке
Логопед: Кто прислал этот подарок?  
Можно я вам помогу, зачитаю задание. Чтобы узнать, что подарили Фиксики  нужно разделится на две команды. Разделится на две команды нам помогут картинки, выбирайте картинки, у кого картинка в названии которой звук [Р]  твердый будет в синей команде. У кого картинка в названии которой звук [Р]  твердый будет в синей команде. 
Найти буквы  в сухом бассейне и составить слова.
Слова: РОЛИКИ, РАКЕТА
Так что мне подарили Фиксики?
Голос буквы Р: Давайте поиграем, в игру «Машина – самолёт»
Логопед: Я  буду произносить слова, если в  слове есть  звук [Р], то выполняете движение мотор, вот так, произнося звук [Р], а в слове  услышите  звук [Л], то превращаетесь в самолёты и летаете  со звуком [Л].  Слова: МОТОР, ЛОПАТА, ЛАСТОЧКА, МАРМЕЛАД, РАК,  ФЛОМАСТЕРЫ. В словах мармелад фломастеры  есть звук [Р] и звук [Л]
Логопед Буква Р:  Молодцы ребята, понравилось вам играть
Голос буквы Р: Следующий конверт от детей из детского сада вы найдете в зеленой коробочке, он намок и, рисунки стерлись, отгадайте, что нарисовали дети в подарок для меня, кто их нарисовал? Слова БАРАБАН, ПИРАМИДКА, ПАРУСНИК, РУЧКА   Имена: ЗАХАР, КИРА, РИТА,  ЮРА
Задание выполняется на магнитной доске
Игра «Узнай по тени», «Допиши букву в имени».
Голос буквы Р: Еще одно  поздравление  вы найдете, в желтой коробочке.
Логопед: От кого это поздравление? 
Незнайка как всегда перепутал. 
На радуге небо.
Зефир  ест  Иру.
Ромашка поливает Риту.
Голос буквы Р: Последние задание, его я придумала специально для вас «Отгадайте, какое слово зашифровано»   в оранжевой коробочке. (Задание от буквы Р). 
 В конверте листы бумаги, на которых изображены 7 клеток в одну линию.
Логопед: Давайте посчитаем клеточки: первая клетка, вторая клетка и т.д.
 Я вам буду говорить, в какой клеточке, какую букву нужно написать, и у вас получится  слово, а какое сейчас узнаем. А вписывать буквы будете цветными карандашами, если буква обозначает согласный твёрдый звук, то напишем, синим карандашом, если буква обозначает согласный мягкий звук, то зеленым, если буква обозначает гласный звук, то напишем её красным цветом. Во 2 и 4 клетках напишите букву О; в 7 букву Ы;  в 1 букву М; в  5 букву Д
Какое слово получилось МОЛОДЦЫ  (в 3 Л, в 6 Ц)

Ребята, вы такие молодцы и я хочу сказать вам спасибо за такой чудесный день рождения. Вы помогли расшифровать все мои  подарки. Я угощаю вас вкусными конфетами.
Логопед: Ребята, нам пора возвращаться обратно. Звуки летящей ракеты. На экране фрагмент полёт ракеты.
	Дети находят за кубиками Мимимишек, конверт с заданием и выполняют задание
Игра «Угадай слово по схеме» 

Ответы детей (подобрать к схеме слово)
Дети подбирают слово к схеме
Ответ детей (Фиксики)
Дети достают из конверта задание. Дети делятся на команда, распознавая в картинках слова с твёрдым и мягким звуками [Р]. Отвечают полным предложением. Собирают слова и читают их.






Ответы детей (от Незнайки)
Слушают, составляют предложения правильно. 


Вписывают буквы в клетках, читают слово
	Дети правильно выполнят движения, сопровождая  их указанными звуками
Положительный эмоциональный настрой, физическая активность.



Ответы детей полным предложением, будут опираться на имеющиеся знания
Дети выполнят задание дружно в командах. У них сформируются положительные эмоции.

Дети справятся с поставленной задачей, подберут к схеме картинку. У них сформируются положительные эмоции



Дети успешно назовут картинки и впишут букву Р, в имена детей.



Дети  правильно составят предложения.
У них формулируются положительные эмоции.

Внимание детей направлено на предстоящую деятельность.
Дети успешно справятся с заданием, опираясь на имеющиеся знания звукового анализа. И быстро прочитают загаданное слово.

	
	
	
	

	
	
	
	

	III. Заключительный этап.
Рефлексия.
	Подведение итогов деятельности. Оценка деятельности детей.
Логопед: Ребята, а вам понравился праздник? Что вам понравилось больше всего на нашем празднике?
Логопед: Ребята, если вам понравился наш праздник, то  на этот праздничный стол приклейте  торт, а если что-то не понравилось, приклейте баранку.
Логопед: Мне очень понравилось праздновать с вами свой день рождение и я хочу  подарить вам свой любимый кроссворд  с буквой Р. 
	Ответы детей
	Дети почувствуют себя участниками праздника, творческого процесса. Сформируется  элементарный навык самоконтроля, чувство удовлетворенности от достигнутых результатов.












